

# КРАСНЫЙ АЛТАЙ

Орган Окружкома ВКП (б), Окружполкома и Окпропфисвета.

№ 50

Вторник, 28 февраля 1928 года. г. Барнаул.

№ 50

## Годовое задание по хлебозаготовкам наш округ выполнил только на 62,7%

Не видно, чтобы заготовители особенно торопились с выполнением своих планов.

Заготовители должны добиться выполнения плана на все 100 процентов.

Некоторые кооператоры, конкурируя с госзаготовителями, переплачивают сдатчикам хлеба, чем и срывают заготовки госзаготовителей.

### Ход хлебозаготовок.

За пятую пятидневку февраля (с 21 по 26) наш округ заготовил 40594 центнера, или 247.819 пудов хлебопродуктов, что составляет 54,1 проц. планового задания пятидневки, или 97,7 проц. выполнения предыдущей пятидневки (с 16 по 20 февраля).

Из отдельных заготовителей на первом месте идет Алтайсоян заготовивший 151.455 пуд. хлеба, Селькосоюз заготовил 54.662 пуд. Хлебопродукт—33.320 пуд. и Сибгосторг—8.382 пуда.

Всего с начала кампании наш округ заготовил 789.414 центнера, или 4.819.232 пуда, выполнив 62,7 проц. годового задания.

Заготовители! Темп заготовок снизился. Ваша задача—увеличить заготовки и довести их выполнение до 100 проц. по плану!

**Мормышане оказались со-  
знательными.**

Мормышанское потребобщество план хлебозаготовок выполняет. С 1-го по 10 февраля заготовлено и отправлено на ст. Постелиху, 5.000 пудов пшеницы.

В связи с привозом товара в кооператив гражданско-вывозят из кооперации хлеб на станцию Постелиху, и за провоз деньги не получали, а вкладывали их, как пай.

Заготовки в селе проходят оживленно.

**Если-б везде так сдавали  
хлеб.**

Хабаринское общество потребителей, Чистюньского района, выполнило свой план на 100 проц. по хлебозаготовкам. По плану предполагалось выполнить 8498 пуд. 29 ф. В течение года выполнено с октября 1927 года по 1 февраля-28 г. 9486 пудов 27 ф., еще предполагается выполнить сверх плана 1000 пудов.

Крестьяне продолжают сдавать хлеб. Хабаринец.

**Баюновцы мало заботились о хлебозаготовках.**

Баюновское общество потребителей очень халатно относилось к хлебозаготовительной кампании и меньше всего заботилось об увеличении заготовок.

Косихинский райсполком объявил правительству Баюновского о-ва потребителей выговор с предупреждением.

**Еще один достуклся.**

(С. Чистюнька.)

Председатель Соловово-Деминского общества потребителей кулак Иванов Сергей Агафонов относился халатно к хлебозаготовкам, тормозил снабжение населения товарами, спекулировал хлебом, покупаемым на собственные средства (покупал до 75 к. пуд, а продавал до 1 р. 20 к.), превышал цены на хлебопродукты и злостно задерживал излишки собственного хлеба.

Народным судом 11 уч. 9 февраля, на основании 105, 107 и 111 ст. ст. УК Иванов приговорен к лишению свободы на 1 год 6 месяцев, лишению гражданских прав на 3 года, с конфискацией 1000 пудов пшеницы, 150 п. овса, 2 коров, 10 овец, 20 ульев рамочных и денежному штрафу в 250 руб.

Добился таки!

сыч.

Условия подписки.

Рабочих, крестьян и служащих: за 1 час. — 15 к.  
Государственных и общественных организаций: 1 р. — 1 к.  
Биржевые и хозяйственные организации: 1 р. 20 к.  
Нормы подписки:  
В городе — 10 коп.  
, уезде — 20 коп.  
Рукописи не возвращаются.

год издания 9-я.

Цена отдельного № 5 к.  
платы за обложение: поезд танкета от 1000 до 25 к., изъятия из 10 к. об устрою холмиков-1 р., обложение о прор. труда и разные налоги обложения о продаже—50 к.  
А. Д. Р. В. С. радиции и второго: г. Барнаул.  
Ул. Кирова, 106. Телефон радиции № 144.  
второй № 7 к.

Цена отдельного № 8 к.

## 103 селения вашего округа провели уже самообложение

Ребрихинский район по самообложению идет впереди всех.

Все женщины с. М.-Обинцево подняли руку за самообложение.

### Самообложение.



Основанное на воле и в собственных интересах масс, самообложение приведет к культурно-хозяйственному подъему деревни.

### Где и как проходит самообложение.

По всем районам нашего округа проведено самообложение в 103 селениях.

Сумма обложения выразилась в 237.000 рублей, из которых на 23 февраля собрано 17 200 рублей.

Лучшими районами в округе по самообложению и сбору идет Ребрихинский район, собравший 10.200 рублей.

Совершенно нет никаких сведений по проведению самообложения из Алейского, Белогорского, Б.-Чумышского и Шадринского районов.

**Еще 6 селений Павловского района проводят самообложение.**

Крестьяне Павловского района дружно откликаются на призыв привести самообложение.

Граждане селений: Череминовского, Боровиковского, Стуковского, Калынинского, Арбузовского и Лебажинского на общих собраниях сказали:

— Самообложение привести нужно, мы знаем, что оно пойдет на наши насущные нужды.

От слов порошили к делу и постановили собрать: череминовцы 4000 рублей, колыванцы—3000 рублей, стуковцы—2000 рублей, лебаженцы—2500 руб., боровиковцы—700 рублей и арбузовцы—740 рублей.

Самообложение проводят с налогового рубля.

**Женщины "наводили" кулачек.**

Они дали лишние головы за обложение.

(с. М.-Обинцево, Шадринского района).

С трудом собирались граждане на общее собрание по вопросу о самообложении.

Кулачки по углам склоняли, подстекали свои прихвости, которые стали лить за них крокодиловы слезы. Актив в свою очередь старался наимеченный план привести в жизнь. Долго боролись, наконец поставили на голосование.

Женщины-беднячки все, как одни, присоединились к активу и подняли руки за самообложение, и в результате вышло большинство за самообложение.

Самообложение принято с соблюдением классового принципа. Сроки платежей установлены.

Недовольная сторона загудела, что «бабам тут делать ничего и их слушать не надо, они только вредят нам».

А. К.  
**Районное бюро от-  
стает.**

По самообложению впереди всех по Ребрихинскому району идет село Зимино. К 20 февраля собрано самообложение 52 проц. Зиминцы теперь уверенно говорят, что у них будет достроена школа и открыт фельдшерский пункт.

Сами всех по самообложению Ребриха: собрали только 0,5 проц. самообложения—26 руб. Экономически Ребриха лучше Зимино. А. Смирцов.

Послушали кулачек, остались без школы.

(Верх-Бобровка, Тальменского района).

Верх-Бобровская беднота решила провести самообложение на постройку школы. Зажиточные возмутились, что «какие-то бедняшки» без них постали проводить по самообложению, что у них последнюю корову за рога поведут. Все село забламутили.

Вечером беднота еще не думает идти на собрание, а заявочные тут-как тут, еще до открытия собрания они говорят о том, что не нужно самообложение, а на собрании бедноте слова не давали выговорить. Так и сорвали постановление бедноты о самообложении.

Вот уж за это Верх-Бобровскую бедноту не похвалишь. Активист,

кулачек кричит, а беднота своих делает.

Самообложение прошло.

13-го февраля в с. Боровиково, Павловского района, состоялось общее собрание граждан, где стоял вопрос о самообложении для расширения школы до 4 групп. После доклада первым выступил Кудош, Бряков П., Бибиев П. и Толстов И., под говоривши других мужиков.

Заорали в один голос, что не надо самообложения, не и в доле расширять школы, пусть беднота платят, если-де она вперед нас постановляет. На поддержку этим кулачкам выступал претарь самообложения подговоренный ими бедняк Малахов, который неплатит сельхозналога.

Но сколько кулачки не звали, бедняки и середняки постановили: самообложение провести 20 проц. с налогового рубля.

Он

**Учителя и ученики алейской опорной школы покупают крестьянский заем.**

Ведник с. Чистюньки Дьяконов сам купил облигацию в 10 руб. и распространил на 360 рублей.

**Алейское училище купило на 180 рублей облигаций.**

Коллектив преподавателей Алейской опорной школы поднялся на заем по укреплению крестьянского хозяйства на сумму 180 рублей.

Со своей стороны вызывает опорные школы Боровского, Мамонтовского и Ребрихинского района, а также Алейскую железнодорожную школу.

**Стыдно культурникам так делать!**

(село Кашкараганка, Тальменского района).

Работа по распространению крестьянского займа совершенно стоит. Местная культурная сила никакого участия в нем не принимает. Учительница Елизаветова не только не агитирует за заем, а сама отказала купить облигацию. Денег, говорит, не хватает.

Хорош пример населению!

Учащиеся Алейской северной школы постановили на общем собрании приобрести облигации крестьянского займа, для чего каждый ученик вносил в общий фонд от 5—10 копеек и тем самым ученический коллектив приобрел крестьянского займа на 25 рублей. Вызывает всех учащихся опорных школ Барнаульского округа.

А. Г.

Торопитесь подписать на газету

**„КРАСНЫЙ АЛТАЙ“**

**НА МАРТ МЕЯЦ**

# БЕДНЯЦКИЕ ЗАДАЧИ СИБИРСКОЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ.

Подлинно новой задачей, кроме тех, которые выдвинуты хлебозаготовительной кампанией, является толковое, полное и решительное проведение в жизнь старых, пока еще не реализованных, решений".  
(из доклада тов. Сырцова).

## Резолюция по докладу тов. Сырцова.

Оппозиций мешала работать.

Сибирская артель, Новосибирской организации ВКП(б), заслушав и обсудив доклад тов. Сырцова "Об очередных задачах сибирской партийной организации", констатирует, что отважные и смелые троцкистской оппозиции, подготовкой и проведением парламентерий и спектакль партийные организации, от ячеек и райкомов до краевого комитета включительно, ослабили партийное руководство хозяйственной работой кооперативных и государственных организаций, что явилось одной из главных причин резкого ослабления хлебозаготовок минувшей осенью и в начале зимы текущего года.

**Причины слабого хода хлебозаготовок.**

С другой стороны, на слабый ход хлебозаготовок серьезнейшее влияние оказала увеличившееся в силу многих причин (уменьшение сел.-хоз. налога, снижение цен на промтовары, повторный урожай, высокие цены на второстепенные продукты сел.-хоз. и т. п.) накопление средств в деревне. Недостаточное удовлетворение возросшего спроса деревни на промтовары (слабый завод товаров в I квартале), а также задержка хлеба кулаками, скопщиками и специалистами, в целях повышения цен на хлеб и использования его для закабаления маломощных словес деревни.

**Наступивший перелом в хлебозаготовках.**

Партийная и советская организация должны были сосредоточить максимальное внимание на преодолении хозяйственных затруднений, перестроить свой аппарат и свою работу, применить рычаги политического и экономического воздействия на рынок и добиться во что бы то ни стало перелома в ходе заготовок хлеба.

Благодаря усилиению внимания партийных, советских и хозяйственных органов и принятых мерам по улучшению работы, с конца января в Сибири наблюдается значительный перелом в ходе хлебозаготовок.

Продолжим нажим на кулака, лишний раз полностью подтверждаем правильность партийной линии, проводившейся после 14 съезда на изоляцию кулачества, на усиление организованности бедноты и на закрепление союза с середняком. В тех районах, где успешно была развернута работа в деревне, где усвоены и проводятся решения относительно середняка, где организация сумела выявить кулаческое хозяйство и изолировать их от всей массы деревни, не допуская смешения середняцких хозяйств с кулаческими, — усилившееся по решению 15 съезда наступление на кулачество особенно ярко показало беспилотие кулачества, оказать отпор мероприятиям советской власти.

**Нажим на кулака должен неуклонно и систематически проводиться.**

Было бы неправильно думать, что кулацкая опасность перестала существовать. Кулачество имеет прочные экономические позиции, которые предстоит завоевывать шаг за шагом, систематически ограничивая эксплуататорские попытки и преодолевая экономическими мерами и хозяйственным строительством капиталистические элементы в деревне.

15 съезд сказал:

«Достигнутые успехи политики партии в деревне и создавшаяся в связи с этим новая остановка позволяют партии пролетариата, пользуясь всей мощью хозяйственных органов и, впрочем, опираясь на бедняцко-середняцкие массы крестьянства, развивать дальше наступление на кулачество и принять ряд новых мер, ограничивающих развитие капитализма в деревне и ведущих крестьянское хозяйство по направлению к социализму» (резолюция 15 съезда партии о работе в деревне).

Эта линия должна неуклонно и систематически проводиться.

Отпор со стороны кулачества будет тем слабее и тем меньше иметь успеха, чем энергичнее мы будем бороться со всякой рода извращениями и ошибками, порою безобразными, которые допускаются иногда нашими органами в отношении середняков и бедняков, чем прочнее мы сумеем организовать бедноту и середняцкие слои вокруг задачи перестройки деревни на социалистический лад.

**Многие парторганизации не сумели сплотить и повести за собой бедняцко-середняцкие слои.**

1. В процессе хлебозаготовительной кампании выявился ряд резко отрицательных и нездоровых явлений:

а) у многих местных парторганизаций и отдельных работников скапывалось неумение сплотить и повести за собой бедняцко-середняцкие слои деревни, хвостизм, неумение противостоять властной кулацкой группе (о том, что будто бы возвра-

щается 1920 год, будто бы отменяется НЭП, будто бы проводится развернутая, массовая разъяснительная и пропагандистская работа и организацию бедняков и середняцкого актива).

**Отделные представители наших органов исказили классовую линию.**

б) в ряде мест отдельные представители наших органов (хозяйственных, кооперативных, судебных, административных и пр.), проявившие искривление классовой линии, не получают достаточного отпора. Даже в некоторых партийных организациях оказались коммунисты с кулацкими настроениями и использующие свое пребывание в партии и различных органах для поддержки кулачества. Многочисленные указания Сибирской КП и СиБК об очистке деревенских парторганизаций от оккупировавших их коммунистов в значительной мере не выполнены. Необходимо решительнее изгонять обнаруженных агентов кулачества из советских, кооперативных органов, а тем более из партии.

**Вместо делового руководства кое-где обнаружился административный наожим.**

в) в работе многих организаций отсутствует необходимая четкость и гибкость и чувство сознания ответственности, ясность в понимании партийной линии, наблюдается расщепленность перед трудностями работы, незнание классового врага, неумение правильно определить кулака, недостаточное знакомство с экономическими особенностями своих районов. Часто парторганизации заменяют деловое руководство хозяйственным административным наожимом. Обнаружился резкий отрыв ряда партработников от партии, непонимание ими партийных задач.

**Наш аппарат работал без достаточной четкости.**

г) не была достаточно широко вовлечена в работу партийная масса и беспартийный актив, отчего работа часто велась оторвана от масс;

д) в работе государственного и кооперативного аппаратов, особенно в первое время кампании, проявилась первостепенная медлительность, формальное бюрократическое отношение к делу, разгильдяйство, сопротивление проводимым партией мероприятиям и т. п.;

е) ряд организаций вместо умелого экономического воздействия на деревню и организации ее вокруг проводимых партией мероприятий применяли, отчасти продолжают применять, голое администрирование и изолировать их от всей массы деревни, не допуская смешения середняцких хозяйств с кулаческими, — усилившееся по решению 15 съезда наступление на кулачество особенно ярко показало беспилотие кулачества, оказать отпор мероприятиям советской власти.

**Важнейшая задача сибирской парторганизации — усилить ход хлебозаготовок.**

2. Важнейшей задачей сибирской организации является не только сохранение достигнутого темпа хлебозаготовок, но и дальнейшее его всемерное повышение. Хлебозаготовительный план должен быть выполнен полностью.

**Необходимо качественно и количественно увеличить, посевную площадь.**

3. Исходя из решений октябряского пленума Крайкома и 15-го съезда партии, в соответствии с укреплением советской власти и влияния партии, достичь путем укреплением бедняцко-середняцкого блока в деревне, необходимо:

а) дальнейшее увеличение посевной площи и качественное улучшение сельскохозяйственной продукции как со стороны общественных хозяйств, так и индивидуальных. К самой энергичной подготовке и проведению посевной кампании партийные и советские организации должны приступить немедленно.

**Усилить экономическую помощь бедняцким хозяйствам.**

б) усиление работы по оказанию экономической помощи бедняцким хозяйствам, способствуя не только их хозяйственному укреплению, но ставя их хозяйственную помощь в прямую зависимость от их колективизации.

**Стремиться к созданию и укреплению колхозов путем вовлечения новых бедняцко-середняцких слоев.**

в) решительно усилить работу по созданию и укреплению колхозов, вовлечению в них все новых и новых бедняцких и середняцких слоев, добиваясь максимальных успехов по экономическому преодолению кулачества.

**Широко распространить заем и установить строгую кредитную дисциплину.**

г) хозяйственная помощь бедноте и середнякам со стороны государства и кооперации требует усиления

# ВЕРХ-КУЧУКСКАЯ МОЛАРТЕЛЬ РАБОТАЕТ КРУГЛЫЙ ГОД.

Уржумская укрупненная артель рассчитывает по 80 исп. за пуд молока, а Лаврентьевская-мелкая, по 62 копейки.

В Верх-Чумышском районе до 15 февраля не работал ни один маслозавод.

Не артель, а радость.

В-Кучукская молартель, Шелаболихинского района работает круглый год. В настоящее время молока на завод поступает против прошлогоднего больше на 30 проц. За 15 дней февраля молока поступило 1500 пудов (в среднем по 100 п. в сутки).

Молоко сдается все первым сортам с оценкой 90—92 баллов по 28-34 рубля пуд.

За январь сдатчиков рассчитали по 93 пуда в среднем за пуд молока. Сдатчики кооперированы на все 100 проц. Артель приступила к заготовке строительных материалов на постройку нового полумеханизированного маслозавода.

В-Кучукскую артель нужно поставить в пример другим артелям.

Пись.

Торопитесь подписаться на газету «Красный Алтай» на март месяц.

**Слабо раскачиваются молартели В.-Чумышского района.**

Здесь до 15 февраля ни одного завода не работало. В большинстве артелей ни лед, ни топливо еще не заготовлены. Словом, чувствуется бездействие правлений.

Необходимо подтянуться.

Семагин.

**Нужно во время заготовить лед и упорядочить перевозку масла.**

На днях при Окрторге состоялось совещание представителей Молсоюза и транспортных организаций по вопросам хранения и перевозки масла.

Совещание учло прошлогодний опыт недостачи льдов и постановило сейчас же приступить к заготовке льда для заводов и маслозаводов.

Сейчас видно, что все отрасли работы артели находятся в зависимости от общего состояния. Малочисленность молокосдатчиков плохо влияет на занос морозов и обусловлено примитивное (ручная сила). Производственная работа в течение года проводилась лишь 8 месяцев. Молока поступило — 900 пудов. Выработано масла 406 пудов при выходе из 21,6. Молоко отшло в среднем 2-м сортом, с оценкой в 84 балла, средняя продажная цена 19 р. 84 коп. Приведенные расходы выразились в 5 р. 10 коп. на пуд, и на содержание аппарата расходы выражаются 45 проц. или на пуд масла 2 р. 22 коп. Средний расчет за молоко сдатчиков 62 к. за пуд.

Значительно чувствуется оживление маслозаготовок в Чумышском районе. В прошлом году 12 артелей открыли производство с марта — апреля месяца, тогда как в текущем году четыре артели работают с января мца; а остальные подготавлились к открытию с 10—20 февраля.

Идет спешная заготовка льда и топлива, а так же проводится мелкий ремонт. Для сдвига работы по маслозаготовкам Чумышский РИК провел районное совещание работников молочных артелей.

**Не отстает Белоярский район.**

Здесь из 9-ти артелей три артели работали круглый год, чего не было в прошлые годы. Остальные работают с первых чисел февраля.

Население охотно подготавливается к открытию с 10—20 февраля. Идет спешная заготовка льда и топлива, а так же проводится мелкий ремонт. Для сдвига работы по маслозаготовкам Чумышский РИК провел районное совещание работников молочных артелей.

Совещание учло прошлогодний опыт недостачи льдов и постановило сейчас же приступить к заготовке льда для заводов и маслозаводов.

По поводу перевозки совещание предложило Молсоюзу совместно с транспортными организациями составить проект мероприятий, обеспечивающих лучшую и скорую переброску маслопродуктов.

Население охотно подготавливается к маслодельному сезону. Некоторые селения, как, например, Зудилово, Озерки в маслоделии не участвовали с давних времен (1913 года), а в текущем году открыли сливочное отделение и сдают молоко.

Население охотно подготавливается к маслодельному сезону. Некоторые селения, как, например, Зудилово, Озерки в маслоделии не участвовали с давних времен (1913 года), а в текущем году открыли сливочное отделение и сдают молоко.

Совещание учло прошлогодний опыт недостачи льдов и постановило сейчас же приступить к заготовке льда для заводов и маслозаводов.

Совещание учло прошлогодний опыт недостачи льдов и постановило сейчас же приступить к заготовке льда для заводов и маслозаводов.

Советская страна не хочет новых кровопролитий.

От вооруженных сил СССР выступил т. Ворошилов.

В своей речи т. Ворошилов указал, что советская страна в любой момент готова разоружиться, чтобы избежать кровопролития. Весь мир знает, — сказал т. Ворошилов, что Красная армия всегда готова разоружиться, как это декларировало Советское правительство правительству буржуазных стран. Мы знаем, что нам, представителям пролетариата, которые заняты сейчас подготовкой обороны страны, всегда найдется много работы в нашем огромном строительстве, ведущем нас к социализму.

— Мы знаем, что дознавши миры, провозглашающие капитализм, есть прикрытие усиленной подготовки капиталистов к новым войнам. Будучи всегда готовы к разоружению, мы не должны забывать об этом настроении наших врагов.

**Растет мощь Красной армии.**

За 10 лет своего существования Красная армия подготовилась к грядущим боям. Неверно утверждение наших врагов, будто наши вооруженные силы технически слабы. С ростом нашего хозяйства растет и мощь Красной армии.

Научные силы нашего Советского Союза вместе с нами работают на укрепление нашей мощи. Наша советская наука и наши вооруженные силы имеют одну общую цель — раскрепощение человечества от векового гнета капитала над трудом.

## У советской науки и Красной армии одна Цель: раскрепощение человечества от векового гнета капитала над трудом.

Москва, 27 февраля.

26 февраля в Большом театре состоялось торжественное заседание парламента, на котором глава государства Тениннис огласил манифест, в котором содержится между прочим ряд резких выражений по адресу германских войск, оккупировавших Эстонию.

Вот результаты карликовой артели с примитивным простым оборудованием.

Совершенно иное дело с Уржумской молочной артелью. В этой артели завод нового типа «Алтмолсоюза». Оборудование конное. Населенных пунктов обслуживается 4 с количеством молокосдатчиков 300 человек.

Население охотно подготавливается к маслодельному сезону. Некоторые селения, как, например, Зудилово, Озерки в маслоделии не участвовали с давних времен (1913 года), а в текущем году открыли

## Очередные вопросы

Работа сибирской партийной организации чрезвычайно сложна и разностороння.

Она требует от каждого члена организации много усилий и пролетарского упорства для выполнения в полном объеме ее задач.

Первоочередной задачей сибирской парторганизации, «в которую упирается решение всех наших вопросов»—как подчеркнул секретарь Сибкрайкома ВКП т. Сыров, на недавно проходившем собрании актива новосибирской организации,—является проведение хлебозаготовительной кампании.

Первые итоги этой кампании тщательно учтены в докладе тов. Сырова «об очередных задачах сибирской парторганизации».

В докладе получили должную оценку все отрицательные и нездоровые явления, обнаруженные в ходе хлебозаготовок, в работе многих партийных, кооперативных и хозяйственных организаций.

Пришлось прибегнуть к упрямым мерам, чтобы преодолеть хозяйственное затруднение, престроить аппарат, воздействовать на рынок и добиться перемены в хлебозаготовках.

В дальнейшем достигнутый в заготовках результат можно не только сохранить, но и вскоре его повысить, ибо на окончание его должны во что бы то ни стало выполнить на сто процентов хлебозаготовительный план.

Кроме того, необходимо исправить все недочеты, действовавшие отрицательно на ход заготовок.

Вторая задача сибирской парторганизации заключается в «самой энергичной подготовке и проведении посевной кампании».

Надо усилить работу по оказанию экономической помощи беднякам, хозяйствам, «ставя эту хозяйственную помощь, как рекомендует помещаемая нами сегодня резолюция по докладу тов. Сырова,—в прямую зависимость от коллективизации».

Создать этой весной сотни новых колхозов—это одна из наиболее важных задач нашей организации.

Надеясь на оказание хозяйственной помощи беднякам и середнякам, надо и с их стороны добиться аккуратного и спешенного выполнения обязательств перед государством и помочь в нахождении на кулаческую, уклоняющуюся от выполнения своих обязательств и законов советской власти.

Само собой разумеется, при развертывании этой работы нельзя упустить из внимания и другие наши первостепенные вопросы.

А именно: об улучшении материального хозяйства, снижении себестоимости промышленной продукции и удешевлении строительства.

Отдавая полный отчет в трудностях текущей работы и необходимости их преодоления, надо помнить и раз навсегда усвоить, что все первостепенные вопросы будут разрешены с успехом при большей самокритике своей работы, при умении находить ошибки и недочеты и своевременно их устранять.

## Германские каменщики начали забастовку

Объявление забастовки последовало вслед за отказом каменщиков подчиниться третийскому решению.

В центр забастовки чехословакских горнников правительство отправляет вагоны с оружием.

### Каменщики в Галле отклонили третийское решение.

В результате всеобщего голосования каменщики в Галле отклонили третийское решение о повышении заработной платы до 4 пфеннигов в час. Президиум германского союза каменщиков постановил объявлять 22 февраля забастовку.

### Забастовали каменщики средне-германского района.

Берлин, 26 февраля.

По постановлению президиума германского профсоюза каменщиков каменщики в Галле, в Гера и Ганновере и ряде других городов прекратили работу. Объявление забастовки последовало в результате всеобщего голосования каменщиков, выскавшихся за отклонение третийского решения о повышении заработной платы до 4-х пфеннигов в час.

### Всеобщий локаут отменяется.

В связи с возобновлением работы в металлургии в Средней Германии, германский союз металлургов отменил свое постановление об объявлении всеобщего локаута.

### Переговоры не привели к результатам.

Прага, 26 февраля.

Переговоры в Праге между представителями бастующих горнников северо-западной Богемии и шахтодержателями остались безрезультатными: обе стороны отвергли новое посредническое

## „БЕЛОРУССКАЯ ГРОМАДА“ ПЕРЕД СУДОМ ПОЛЬСКИХ ПАНОВ.

Полиция в Вильне принимает „все меры“ к недопущению демонстрации перед зданием суда.

Вильно, 26 февраля.

23 февраля, ночью, на процессе Белорусской громады началось чтение обвинительного акта. Защита потребовала пересмотра решения суда о ее вызове ряда свидетелей, показания которых, по мнению защиты, имеют существенное значение для дела. В числе этой группы свидетелей имеются лидер партии «Вызволение»—Тугут, президент города Лодзи—Заменский, а также Бабич, выступавший в роли «эмиссара Коминтерна» занимает в действительности пост комиссара полиции и вместе с провокатором Гуринским является важнейшей пружиной процесса.

Газета виленских монархистов «Слово», заявляя, что судится «лишь группка коммунистических агитаторов, агентов Коминтерна и членов ГПУ», подчеркивает, что «никто не пытался в начале процесса организовать демонстрации сочувствия». В

предложение министерства труда, сводившееся к следующему: повышение зарплаты на 5 проц, введение премиальной системы, удлинение рабочего дня в шахтах по субботам с 7 до 8 часов, общее удлинение рабочего времени в угольной промышленности. Бастующие, возражая против удлинения рабочего дня и введения премиальной системы, требуют повышения жалованья на 20 проц.

Коммунистический орган «Руде Право» называет посреднические предложения министерства труда провокационными. Фабрично-заводские комитеты 5 крупных шахт опубликовали воззвание, в котором указывается, что руководимый реформистами забастовочный комитет не выполнил требования о создании общей конференции горников бастующего округа, а по этому подписанному под воззванием 5 комитетов сами создают эту конференцию 26 февраля. Как сообщает «Руде Право», в Мост (один из центров забастовок) отправлено 2 вагона с оружием и снаряжением.

**Забастовка на предприятиях шведского военного ведомства.**

Стокгольм, 26 февраля.

Рабочие верфей военно-морского ведомства в Карлскруне объявили забастовку, требуя повышения зарплаты. Это первый случай объявления забастовки на предприятиях шведского военного ведомства. Буржуазная печать заявляет, что забастовка дело рук коммунистов, руководящих профсоюзом рабочих верфей.

**Рабочие верфей военно-морского ведомства в Карлскруне объявили забастовку, требуя повышения зарплаты.**

БРЯНСК, 26. На заседании тиражной комиссии 22-го февраля выигрыши в 5000 рублей займа Индустриализации пали:

Серия 012041, облигация 13,

Серия 013553, облигация 16,

Серия 015452, облигация 17,

Серия 053697, облигация 17.

Серия 059100, облигация 21,

Серия 059852, облигация 26,

Серия 096800, облигация 3,

Серия 106747, облигация 22,

Серия 142472, облигация 7,

Серия 153027, облигация 17.

Большая ПЕРЕГРУЗКА детских домов наблюдается как в городе, так и в окрестах. Окронко не может взять на воспитание всех беспризорников.

**ОТКРЫТИЕ Дома Обороны состоялось 25 февраля на торжественном заседании Госсовета Осавиахима.**

ОБРАТИЛСЯ в Окропросовет Осавиахим с просьбой устроить во всех клубах платные кино и постановки, в пользу Осавиахима для покрытия расходов, связанных с открытием Дома Обороны.

На 2000 ЧЛЕНОВ выросла Окружная организация ОДН за последние 4 месяца.

ПРИСТУПИЛ к проработке вопроса снижения цен на деревенье для местной промышленности Окронкан совместно с Орбомаха.

БУДУТ ОРГАНИЗОВАНЫ КУРСЫ народных судей и следователей при Окрокрекуратуре с привлечением на них руководителей органов дознания. Курсы расчитаны на 2 недели.

Спекулянты наживаются на дровах.

У ЦРК нет достаточного количества дров хорошего качества.

Дровяной рынок, почти целиком находится в руках частников.

Правда, ЦРК имеет для своих членов ограниченный запас дров: березовых по 10 р. 30 к. за сажень, а сосновых по 8 р. 30 к.

Дрова, продаваемые ЦРК, не блещут особым качеством: как березовые, так и сосновые—сморкоты.

Вызов дров еще больше удороожает их стоимость.

Частники пользуются этим и делают с покупателя три шкуры.

Больше всего они «выручают» от продажи «воззим». Купят у крестьян сажень за 11 рублей и сделают из нее минимум 5 возов.

Если считать в среднем, что каждый воз березовых дров они продают по 8 с полтиной и то сажень обходится в 17 руб. 50 коп. Но цена за «воз» доходит и до 4 р. 50 к.

Многие граждане не имеют денег для того, чтобы брать саженьями и берут повозки.

ЦРК надо вырвать у спекулянтов дровяной рынок путем заготовки достаточного количества дров хорошего качества.

1-я Барнаульская артель пекарей продолжает продавать хлеб с „сюрпризами“.

В «Красном Алтае» мы уже отмечали не раз, что выпекаемый хлеб 1-й Барнаульской артелью Пекарей частенько преподносится с «сюрпризами» виде кусков шпагата, дрожжей и проч.

Мы не знаем какие меры применились Сандандзором для того, чтобы заставить артель пекарей выпускать на рынок свою продукцию без бесплатных приложений, да и принимали ли эти меры вообще?

А вот что хлеб продолжает и в дальнейшем выпускаться с «начинкой» это мы знаем.

24 февраля, на сборном пункте Окрокрекурата, при раздаче хлеба дропизвивникам, был найден в одной булке ОКУРОК ПАПИРОСЫ.

Хлеб был доставлен на сборный пункт 1-й Барнаульской артелью пекарей.

Количество учителей в школах будет увеличено.

Окронко ставит вопрос об отказе от системы платных групп во II ступени.

Окронко наметил ориентировочный план развертывания сети учреждений социального воспитания

По плану, количество школ I и II ступеней в 1928—29 г., увеличено не будет, но будет расширено количество комплектов. Так например, в школах I ступени будет работать 1133 учителя, вместо 983 работающих сейчас.

Расширение школ крестьянской молодежи произойдет за счет увеличения школ, увеличения групп.

В 1928—29 году намечено открыть 4 дополнительных группы.

Вместо 5 детских садов будут работать 9.

Окронко совместно в Горсовете и райисполкомами предполагает для будущего учебного года своеобразно озабочиться обеспечением намеченной сети соответствующими помещениями, а также сделать свое временными заказ на учебники и учебные пособия.

Кроме этого, Окронко ставит перед Горсоветом вопрос об отказе в предстоящем учебном году от системы групп в школах второй ступени.

Повестка дня:

1. Очередные задачи ячеек С. Б.

(докл. тов. Тулинов). 2. Выборы Го-

родского Совета и Ревкомиссии.

3. Равное.

АНО ГРМ БКНД

## За день.

БУДЕТ ПРОВОДИТЬСЯ двухнедельник во улучшению быта женщин с 7 марта.

ПРИСТУПЛЕНО Политпросветом к обследованию клубов и низовых деревенских политпросветучреждений.

УВЯЗЬ ПРОДНОВЛЕНИЕ 8 марта со всеми кампаниями, в частности с посевной, предложил Окроплитпросвет подведомственным организациям.

1000 РУБЛЕЙ передала Деткомиссия отделу Народного образования на оказание помощи сиротам и полу-сиротам.

ДО ЗО ЗАЯВЛЕНИЙ в среднем получает комиссия по оказанию помощи сиротам с просьбой об оказании пособия. Просьбы нуждающихся удовлетворяются полностью.

БОЛЬШАЯ ПЕРЕГРУЗКА детских домов наблюдается как в городе, так и в окрестах. Окронко не может взять на воспитание всех беспризорников.

УЗНАВ, что в его отсутствие молодая жена родила ребенка, он не дает несчастной женщины даже раскрыть рта, даже не пытается узнать правду о ее несчастной жизни. О том, что она стала жертвой насилия со стороны его отца, герой узнает только тогда, когда в избу привнесут труп утонувшей в отчаянии жены.

Другой герой—тоже из молодых, еще не износивший красноармейского шлема кузен—оказывается более отсталым субъектом, чем жена, деревенская общественница. Он буднично пытаются (хотя и безуспешно) отклонить жену от общественной работы в деревне.

Таковы мужчины рязанские. Бабы уж лучше. Из них хоть одна оказывается смелой личностью дерзнувшей и до революции перешагнувшей через церковный забор и деревенские предрассудки. После революции она сильно участвует в строительстве.

Другие бабы—вровень с мужчинами: со всячинкой. А в общем—довольно таки косные, душные, тяжкая жизнь, которую совсем слабо продули вихри революции.

Поставлена картина недурно. Уже такая оперно-балетная бутафорская деревня, какую мы видели на прежних советских картинах. Простор ржаных подел, сады в цвету, грустная дорога, по которой уходят на войну мужчины и сыновья рязанских баб—это настоящее и как то доходит до сердца.

Жалеешь, что кинематография все еще скрывает подделоватая бутафорская деревня, какую мы видели на прежних советских картинах. Простор ржаных подел, сады в цвету, грустная дорога, по которой уходят на войну муж

# Мельница № 205 нуждается в новом строительстве и капитальном ремонте

Полы и балки в здании корпуса прогнили, крыша течет.

На ремонт мельницы испрашивается 48250 рублей.

На Барнаульской мельнице № 205 имеется много недостатков в оборудовании и в самых постройках мельницы. Так, в самом корпусе мельницы пол прешел в ветхость, балки, вложенные в скелеты, на концах прогнили, крыша пропала в ветхости. В самой крыше требуется устройство окон, дабы увеличить площа света. Над машинами и котельными отделениями крыши покрыты стерни, горелым железом, проржавела и протекает.

Зерноочистительное отделение, в виду неоднократных требований охраны труда, должно быть выделено в специальное новое помещение. Это даст возможность избавиться от обечайки никла в корпусе мельницы. Постройка отдельного помещения для обечайки машины даст еще возможность увеличить производительность мельницы до 4000 пудов, улучшить качество продукции и повысить доходность предприятия.

Димовая железная труба мельницы пропала в ветхость и грозит падением при сильном вете, кроме того, ширине ее недостаточна.

Утил все эти нехочети в оборудовании мельницы, а также в постройке помещений, администрации предприятия составила заявку на капитальный ремонт и новое строительство по предприятию в 1928 году. Заявка предусматривает отпуск 48250 рублей на капитальный ремонт и новое строительство по мельнице. За счет этих средств предполагается переноска полов во 2-м 3-м и 4-м этажах корпуса, перекладка 35 половых балок, перекрытие железной крыши корпуса с окраской, с постановкой водосточных труб и устройством в крыше 4-х слуховых окон.

В число новых сооружений, необходимых для улучшения работы предприятия, включены, расширение котельного отделения, постройка отдельного помещения для обечайки машин, добавка новых машин для очистки зерна, увеличение вальцевых станков, маск. вспомогающих фильтров, рассевов и т. д.

Предполагается установка нового водогоряного парового котла, с площадью нагрева в 150 квадратных миллиметров.

ГРУБИН.

Фотография «Объединение» незаконно присваивает за- датки.

Группа учащихся школы 3-го Комитета, в числе 11 человек, решала сфотографироваться. Появив в фотографию «Объединение», сделали снимок, отдали задаток в 6 рублей. Через 2 недели вышли пробная карточка, которую учащиеся забирали, т. к. она была испорчена и не удовлетворяла учеников. За сказка пересматривалась вторично с группой учащихся было удержано 2 р. 10 к.

Рабочий Поляев в одно и тоже время болел, работал на железной дороге и сидел в ИТД.

В 9-м участке службы связи на Алтайской ветке возможны такие ка-

## ИЗ ПИСЕМ РАБКОРОВ

Хитрость Янченко и пьяные за- готовки. В поселке Налобиха, околь- ст. Овчинниково, отделение Гос- спирта № 20, помещается в квартире, хозяин которой гр. Янченко, — челов- век очень хитрый. К тому же и день- жонки имеет.

Днем, когда винная лавка торгует, он запасает вина на ночь, а ночью открывает торговлю с другого крыль- ца. Торгует не только на вынос, но и распивочно. Посещают Янченко местные спекулянты, служащие кре- дитного товарищества и хлебозаготови- тели из Сибторга и Хлебопро-

ducta. Учтился выписать дея- ги за работу с 12 по 22 ноября, в то время как Поляев 12 ноября полушил увечье, а после этого накинул тан- ственный образом угадал в исправ- трудом. Когда Поляева освободили из ИТД, он получил от врача ст. Семипалатинск 27 декабря бланеты, в которых написано:

«Время болезни Поляева с 12-го ноября по 28-е декабря включительно, полностью без перерыва, зачищается с предоставлением Поляеву от-

пуска для амбулаторного лечения с 29-го декабря по 6 января 1928 г.».

И только на 46-й день после всего этого больничный листок был пред- ставлен в контору участка связи. В задержке виноват ШН—Вольфери, который, когда от него запросили необходимые сведения для заполне-ния листка, написал сплошную еруду, желаю отписаться.

А конторе участка приходится теперь раскладывать всю этуашу и выискивать пути для оформления не-

частного случая с Поляевым.

ИНКВИЗИТОР.

Завхомщиками пьяни- ствуют.

В пьяном виде предавкома Бар- ринов проводил собрание на Дрожжизаводе.

21-го февраля по цехам Дрожжиза- вода было сказано, что в 4 часа назначается заседание фабрикома, на котором стоит очень важный вопрос:

о заготовке сырья. В 3 часа броси- лись некоторые рабочие в коннату фабрикома, но она была закрыта из замка: не было ни преда, ни сеяре таря. К 4 часам собрались все, а в 5-й часу пришел предавкома Баринов, который был «под мухой». Баринов, оказывается, был настолько пьян, что явно плакал.

Открыли заседание, Баринов, вос- седая на предавкомском кресле, по-ложил руки на стол, а голову спустил между руками под стол.

Доказал кончен. Предавкома из под стола спрашивал:

— Вопросы, товарищи? После заключительного слова Баринов держал речь, но что он говорил, понять было трудно.

Раньше до перевыборов замкома рабочие говорили, что работа у нас тор- мозится оттого, что в фабрикоме ра- ботали люди, которые частенько ло- били выпить.

Лучше ли теперь обстоит дело?

ЧЕРНОКОЖИЙ.

28, 29 февраля и 1 марта. Историческая авантюрная драма с при- ключениями

**ДОЧЬ МОНТЕЦУМЫ**

В 6-ти частях. Грандиоз. массов. сцены. Интересный сюжет. Картину иллюстрирует пианистка Должанская и скрипач-солист Синицина.

Билеты продаются только членам профсоюзов.

2, 3 и 4 марта. Драма в 7 частях

**Обыкновенная история**

В главной роли Тина Палерм.

Вокруги, 4-го марта.  
**Тайны Гарема**

Нужна опытная пожилая женщи- на к 9-ти мес. ребенку. Обращаться: Короленко, № 125, верх. Без рекомендаций не приходить.

Продается шифоньер и гарни- тур мягкой мебели. 1-я Алтайская, № 82. 559

СПЕШНО ПРОДАЕТСЯ ДОМ  
3 комнаты и кухня. Партизанская улица, № 48. 488

Москва—Омск—Барнаул.

История одной волокиты, кото- рая в большей своей части тя- нется по телеграфным прово- дам.

Конца волоките не предполагается.

Вопрос касается 600 рублей. Эти самые 600 рублей требует ШЧП—Ищенко, как суючные, вперед за не- сколько месяцев. Прямо по прямому проводу из Москвы Ищенко осаждает Омск, требуя выплаты этих денег, а в Омске есть управление дороги, в котором имеются начальник, адмит- деля и связи.

Эти начальники, в свою очередь, бомбардируют Барнаул, наставляя на уплату 600 рублей Ищенко. ШЧ—9 накладывает разводку — уплатить 600 рублей, а завтрашний день не выплачивает. Начинается переписка и переговоры по прямому проводу — как бы все-таки уплатить Ищенко 600 рублей.

Но договориться до сих пор никак не могут, хотя управление дороги, через свой адмитдел, еще в декабре месяце сообщило в контору участка связи, чтобы жалование Ищенко в январе не платить т. к. управление само послало Ищенко в Москву 420 рублей зарплаты за январь, февраль и март. Об этом посталик в известности в 9-й участок связи.

Исписано много бумаг, затрачено много времени на подачу телеграмм и переговоры по прямому проводу, но вопрос до сих пор никак не мо-

гут разрешить.

Когда же ШЧП—Подмогченко обра- тился по прямому проводу, 18 февра- ля к начальнику финансового отдела управления дороги, то посредний от- разился на вопросе уклонился. Так до сих пор это дело и остается не разрешенным. Получается такая картина: одна рука скачет, другая плачет, а третья хочет денежки от- дать.

Но ни одна из них не может что-либо сделать.

Тарананы и коровы глаза в тарелке с супом.

В столовой ЦРК при Пимза- воде № 2 рабочих кормят плохим супом.

Ни горчицы, ни перца в столо- вой нет.

ЦРК открыл при Пимзаводе № 2 столовую. Дело хорошее, рабочие бывают очень довольны, т. к. вм общали хорошее демократическое питание

Но за последние времена в этой столовой суп стал похож на помои, порции мяса все время уменьшаются, на второе мясо не дают, оставлена неизменная «килька» — мясо наша, ко торая, к тому же, частенько кружится на бубнах. Мяса в нашу ложку так: погружусь над тарелкой мясляной лож- кой, ладно.

Суп заправляют тарананами, празда, очень маленьными, но все же такие, один из которых 22го февраля оказался способным вызвать тошноту у рабочего Борисского П. Н. Рабочему Ливову. М. А. был подан суп с коровским говядиной, после чего он перестал обедать в столовой.

Вчера подавали горячий суп, до которых рабочий большой любитель, теперь же этого нет. Говорят — в ЦРК нет. Между тем, еще в лавке заправляющие магазины № 17 вы- писали для столовой ящики горчицы, оно неизвестно где застряла.

Бывает и так: обедов приготовят на 250 чел., а столующихся окажется 350. Чем их накормить? Ясно — разбавленным супом и уменьшенными порциями мяса.

В начале столовая помогла и семье рабочего, вошли в привычку брать обеды на дом. Теперь на этой почве получилось развратство: семьи рабочих стараются до обеденного гудка захватить горячий суп, а рабочим остается водичка.

ОДНА ИЗ МНОГИХ.

Отв. редактор С. Тихонов.

## ШТЕМПЕЛЬ И ПЕЧАТИ

изготавливает типография

Издатель „Красный Алтай“

Барнаул, Короленко, № 10.

Иногородние заказы высчитываются

наложенным платежом.

## Требуйте

образцы штемпелей и пе-

чатей с указанием цен

БЕСПЛАТНО.

Утерян детский пин с галошкой, цветом зеленый. Просьба доставить за вознаграждение по адресу: Партизанская улица, № 88, верх, Богданов.

571

Постановка Я. Протозанова, Производство МЕЖРАБПОМ-РУСЬ.

Дон-Диего и Пелагея

В главных ролях: Засл. арт. Республики — В. Блюменталь-Танарина, артист т. «Семперант» — А. Быков, артист МХАТ — В. Михайлов, артист МХАТ — В. Порев, артист М.-Р. Русь — М. Жаров.

Исключительно лучшие отзывы профес.

Постановка 2, 3, 4 марта во 2-м СОВКИНО одновременно с Москвой.

В ПЕРВЫЕ В СССР  
ЖАННА Консиотти, совместно с известным артистом  
МАЦИСТОМ выступают в картине:



ПОСТАНОВКА НА ДНЯХ.

## КОММУНИСТ

доводит до сведения граждан г. Барнаула, что во дворе Центральной Обской бани с 1-го марта с. г. будет производиться отпуск воды для населения как в ведра, так и бочки.

Талоны на воду продаются в кассе бани. 572

Пожилой одинокая ищет место к

одинокому, ребяку, имею рекомен-

дацию, могу готовить. Пушкинская ул., № 21, кир.

568

569

## ТИПОГРАФИЯ

Из-за „Красный Алтай“

покупает

МЫТУЮ ТРЯПКУ.

Короленко, № 105.

УТОРИН БУШАЖНИК с документами:

желдорогу до Семипалатинска, ро- дословная на кровную лошадь под кличкой «Молот», свидетельство про- ходное для 2 лошадей и денег 30 или 35 руб. Намеднишь прому доставить за хорошее вознаграждение: Гоголев- ская, № 27, Шепель.

570

## ПРОДАЕТСЯ КОРОВА.

Улица Короленко, № 83.

## КОМНАТЫ НУЖНЫ АРТИСТАМ

муз. комедии

со столом и без стола. Желательно недалеко от театра.